

Тысячи выпускников ТВПУ за умелые боевые действия и отвагу награждены орденами и медалями Родины, а пятеро из них — И. А. Беспалов, А. Н. Лагунов, М. В. Кропотов, П. П. Молодых, И. А. Башманов удостоены звания «Герой Советского Союза».

После войны училище переходит на трехгодичный срок обучения, осуществляя подготовку всесторонне развитых в военном деле командиров. Идет изучение, творческое осмысливание опыта Великой Отечественной войны, осваивается новое оружие и боевая техника. И этому способствовало то, что командно-преподавательский состав училища пополнился офицерами, прошедшими войну, которые успешно передавали свой опыт курсантам.

В конце 50-х годов начинается реорганизация и перевооружение всех видов Вооруженных сил и родов войск, начинается перестройка системы военно-учебных заведений. В июне 1957-го Тюменское военное училище было реорганизовано в Тюменское военно-инженерное училище. Перед ним была поставлена новая задача - подготовка офицеров для инженерных войск.

Реорганизацию училища возглавил полковник Борис Васильевич Затылкин. Для укомплектования училища в Тюмень прибыли курсанты из Ленинградского и Московского военно-инженерных училищ. Одновременно с личным составом комплектовался и офицерский состав подразделений и циклов. По решению командующего войсками округа занятия в училище начались 15 ноября 1957 года.

29 марта 1959 года училищу было вручено боевое Красное знамя.

В соответствии с Постановлением Совета Министров СССР от 11 января 1968 года, на основании приказа МО СССР от 31 января 1968 года училище было преобразовано в высшее военно-инженерное командное училище. Реорганизацию ТВВИКУ возглавил начальник училища генерал-майор Аркадий Васильевич Гущин. Вместо ранее существовавших циклов были созданы кафедры.

Одновременно проводилась коренная перестройка полей и городков в учебном центре училища на оз. Андреевском.

Славная страница в истории училища связана с 1970-м. В тот год 230 курсантов сдали государственные экзамены на пятерки. 73 выпускника окончили училище с отличием. В их числе — будущий начальник инженерных войск МО РФ генерал-полковник Николай Иванович Сердцев и еще четыре выпускника, которые впоследствии стали генералами.

Особая веха в истории училища - 1972-й, год первого выпуска по программе высшего военно-инженерного командного училища. Дипломы об окончании ТВВИКУ выпускникам вручал начальник инженерных войск МО генерал-полковник В. К. Харченко. По итогам 1972 учебного года ТВВИКУ заняло первое место среди военных училищ СибВО и было награждено переходящим Красным знаменем Военного Совета округа.

В апреле 1974 года училищу было присвоено наименование «Тюменское высшее военно-инженерное командное училище имени маршала инженерных войск А. И. Прошлякова». В 1990-м году ТВВИКУ окончил внук маршала — Алексей Прошляков.

С 1974-го по 1984 год училищем командовал генерал-майор Петр Григорьевич Шароваров. Участник Великой Отечественной войны с большим войсковым опытом, он сумел мобилизовать работу коллектива училища на дальнейшее улучшение качества подготовки курсантов. В этот период в ТВВИКУ побывали видные военачальники советских Вооруженных сил, космонавты.

В июле 1984-го начальником ТВВИКУ был назначен выпускник училища 1962 года генерал-майор Анатолий Иванович Рябуха. Участник боевых действий в Афганистане, спортсмен-разрядник, генерал-майор А. И. Рябуха как никто другой знал, что современный бой требует напряжения физических и моральных сил. Выдержать такие испытания может лишь закаленный воин. Поэтому в училище огромное внимание уделяет-